



KLASA: 530-02/21-01/01
URBROJ: 338-01-02-21-185
U Zagrebu, 19. svibnja 2021. godine

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje
Regionalni uredi / Područne službe
n/p voditeljice/-a

Ugovorni partneri HZZO-a

n/p ravnatelja
ugovornih bolničkih zdravstvenih ustanova
- svima

n/p izabranim doktorima medicine
u primarnoj zdravstvenoj zaštiti
- svima

PREDMET: **Liste lijekova Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje - pojašnjenje smjernica vezanih za preporučivanje i propisivanje enteralnih namirnica** (veza: naš dopis KLASA: 530-02/21-01/01, URBROJ: 338-01-02-21-125 od 6. travnja 2021. godine)

- **dostavlja se na znanje i daljnje postupanje**

Poštovana/-i,

nastavno na prethodnu obavijest, a zbog mnogobrojnih upita s terena vezanih za obvezu postupanja oko datuma koji je naveden u predmetnom dopisu od 6. travnja, ovim putem dajemo dodatna pojašnjenja vezano za postupanje kod davanja preporuka i propisivanja enteralnih namirnica na recept Zavoda.

Uvažavajući principe racionalne farmakoterapije i s tim u vezi potrebu za racionalizacijom troškova, Zavod ima obvezu provođenja redovite revizije liste lijekova, što uključuje i utvrđivanje jasnih kriterija temeljem kojih osigurane osobe mogu ostvariti svoje pravo na određeni lijek i koji uvjeti moraju biti zadovoljeni da bi se određeni lijek uopće mogao propisati na recept Zavoda, a što uključuje utvrđivanje kriterija za početak, ali isto tako i kriterija za nastavak primjene odnosno propisivanja na recept Zavoda.

U Osnovnoj i Dopunskoj listi lijekova Zavoda (u daljnjem tekstu: Liste lijekova) utvrđeni su i kriteriji koji se odnose na propisivanje namirnica za enteralnu primjenu na recept Zavoda. Novim izmijenjenim kriterijima, koji su objavljeni u važećim Listama lijekova, usklađeni su tekstovi kriterija koji se odnose na istu skupinu namirnica i isti su usklađeni s važećim rješenjima za njihovu primjenu, a s ciljem racionalizacije troškova, dodatno su jasnije

utvrđeni i kriteriji za početak primjene, kao i kriteriji o tome tko procjenjuje učinak primijenjene terapije itd. Sada kad su kriteriji, a u dogovoru sa strukom, jasno utvrđeni, isti su kod određenog broja doktora medicine (i u bolnici i u primarnoj zdravstvenoj zaštiti) izazvali „pomutnju“ te ćemo ovim putem pokušati kroz nekoliko primjera dati odgovore na većinu zaprimljenih upita.

Objavljeni kriteriji koji su navedeni uz svaku pojedinu namirnicu u Listama lijekova su obvezujući jednako za sve doktore medicine iz ugovornih (bolničkih) zdravstvenih ustanova i onih u primarnoj zdravstvenoj zaštiti.

Primjeri:

A. Prva preporuka za bolesnike kojima se do sada namirnica nije propisivala na recept

U kriterijima je jasno navedeno koji bolnički specijalist iz ugovorne bolničke zdravstvene ustanove može dati preporuku za primjenu određene namirnice i koji kriteriji dodatno moraju biti zadovoljeni, ako očekuju da se namirnica bolesnicima propisuje na recept. U slučaju kada, prema tekstu smjernice za propisivanje na recept Zavoda, neodgovarajući bolnički specijalist daje preporuku za primjenu određene namirnice ili preporuka nije u indikaciji ili ne zadovoljava kriterije, takvu namirnicu izabrani doktor neće moći propisati na recept Zavoda. (Iznimno se termin „bolnički specijalist“ odnosi i na specijaliste koji rade u ugovornoj zdravstvenoj ustanovi za provođenje dijalize.) Nadalje, bolnički specijalisti moraju u svom nalazu kod davanja prve preporuke jasno navesti razloge koji opravdavaju potrebu za propisivanjem namirnice na recept Zavoda.

B. Početak propisivanja namirnice na recept Zavoda

Izabrani doktor može namirnicu započeti propisivati na recept Zavoda samo ako je preporuka dana od odgovarajućeg specijaliste i ako je ista u skladu s ostalim kriterijima navedenim u tekstu smjernica u Listama lijekova.

C. Nastavak propisivanja namirnica na recept Zavoda

- a) kod bolesnika kod kojih se namirnica počela propisivati nakon 16.04.2021. godine (nakon što je stupila na snagu lista lijekova objavljena u NN broj 33/2021)

Za opće namirnice (one kojima šifra utvrđenih kriterija u smjernica započinje slovima VO...) potrebu za nastavkom primjene enteralne nutritivne potpore utvrđuje izabrani doktor medicine, koji je obvezan svaka 3 mjeseca, a prije nego što propiše namirnicu na recept Zavoda, procijeniti učinak i potrebu za nastavkom njene primjene te navedeno zabilježiti u osobni zdravstveni karton bolesnika. Za nastavak propisivanja općih namirnica nije potrebno imati novi nalaz bolničkog specijaliste, već nastavak indicira izabrani doktor.

Za namirnice iz grupe tzv. „specijalnih“ namirnica (one kojima šifra utvrđenih kriterija u smjernica započinje slovima VS...) potrebu za nastavkom primjene utvrđuje odgovarajući specijalist iz ugovorne bolničke zdravstvene ustanove, koji je naveden u tekstu kriterija u smjernici uz pojedinu namirnicu u Listama lijekova, a koji je obvezan u određenom intervalu (3 ili 6 mjeseci, ovisno o tome kako je naznačeno u tekstu smjernice) procijeniti učinak i potrebu za nastavkom njene primjene te navedeno navesti u nalazu, a što može učiniti, ovisno o tome kako sam procijeni, ili nakon kliničkog pregleda tijekom redovne kontrole ili iznimno nakon konzultacije temeljem A5 uputnice. Navedeno je potrebno iz razloga što su navedene namirnice vezane za primjenu kod točno određene bolesti radi koje, zbog težine same bolesti, bolesnik mora tijekom liječenja bolesti biti u redovitoj kontroli specijaliste.

b) kod bolesnika kod kojih se namirnica počela propisivati ranije temeljem tada važećih kriterija u listi lijekova (prije 16.04.2021. godine)

Za opće namirnice (one kojima šifra utvrđenih kriterija u smjernica započinje slovima VO...), kao što je navedeno i u prethodnoj točki, potrebu za nastavkom primjene enteralne nutritivne potpore utvrđuje izabrani doktor medicine, koji je obvezan svaka 3 mjeseca, a prije nego što propiše namirnicu na recept Zavoda, procijeniti učinak i potrebu za nastavkom njene primjene te navedeno zabilježiti u osobni zdravstveni karton bolesnika. Za nastavak propisivanja općih namirnica nije potrebno imati novi nalaz bolničkog specijaliste, već nastavak indicira izabrani doktor.

VAŽNO! Namirnice iz grupe tzv. „specijalnih“ namirnica (one kojima šifra utvrđenih kriterija u smjernica započinje slovima VS...), izabrani doktor može i dalje propisivati na recept Zavoda onim bolesnicima kojima se namirnica propisivala i ranije, temeljem tada važećih kriterija u listi lijekova. Potrebu za nastavkom primjene enteralne nutritivne potpore specijalnim pripravkom kod bolesnika kojima se od ranije neka namirnica propisivala na recept, može utvrditi izabrani doktor medicine iako možda ranije važeći i sada novi kriteriji nisu u potpunosti usklađeni, ali samo kod onih bolesnika kod kojih se namirnica propisivala u dobroj indikaciji (DA i dalje npr. ako se namirnica namijenjena za onkološke bolesnike propisivala bolesniku s nekom malignom bolesti ili ako se namirnica za dijabetičare propisivala osobi koja ima dijabetes, ali NE ako se npr. namirnica namijenjena za dijabetičare propisivala osobama koje nemaju dijabetes i slično).

U ovom tzv. prijelaznom razdoblju, **VAŽNO** je da se planira u „primjerenom“ vremenu pribaviti nalaz odgovarajućeg specijaliste i njegova preporuka za nastavkom primjene određene namirnice. To bi značilo da takvu preporuku za nastavkom propisivanja namirnice na recept, bolesnik može dobiti na svojoj redovnoj kontroli na koju je naručen. Uvažavamo činjenicu da se bolesnici ne mogu naručiti odmah za novi kontrolni pregled, ali s obzirom na njihovu bolest i na to da bolesnici koriste namirnice propisane na recept na teret sredstava Zavoda, bolesnik se mora uputiti na kontrolni pregled, a izabrani doktor do tog vremena (do obavljene kontrole) može sam procjenjivati potrebu za nastavkom primjene namirnice.

Molimo ravnatelje bolničkih zdravstvenih ustanova da o navedenom obavijeste svoje doktore specijaliste, kako bi se izbjegle nepotrebne komplikacije zbog nepridržavanja pravila i/ili nedostatnih informacija koje upisuju u nalaze i temeljem kojih bolesnici očekuju da im izabrani doktori propisuju preporučeno na recept Zavoda.

Zaključno, i bolnički specijalisti i izabrani doktori medicine za svako novo, prvo preporučivanje namirnice odnosno propisivanje na recept Zavoda, moraju se pridržavati novih jasno propisanih pravila i kriterija navedenih u tekstu smjernica na Listama lijekova. Za bolesnike koji su od ranije tzv. opće namirnice koristili temeljem propisanog recepta, potrebu za nastavkom primjene enteralne nutritivne potpore utvrđuje izabrani doktor medicine, a istu obvezu ima i prije propisivanja tzv. specijalne namirnice, s napomenom da za bolesnike kojima propisuje namirnicu iz grupe specijalnih namirnica, u primjerenom roku (ne do 30.06.2021. godine, kako je bilo navedeno u ranijem dopisu) mora pribaviti i preporuku s obrazloženjem potrebe za nastavkom primjene iste od odgovarajućeg bolničkog specijaliste.

Ravnatelj
Lupatin Vukelić, dr. med. spec.

